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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....047

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)

(4p) | a) Sa se determine a € R pentru care dreptele

d :x+y-1=0si d,:2x+ay+3 =0 sunt paralele.

(4p) | b) Sa se determine numarul diagonalelor unui poligon convex cu 5 laturi .
(4p) | ¢) Si se calculeze modulul numéarului complex z =i+i” +i’ +...+i .
(4p) | d) Si se calculeze raza cercului de ecuatie x* + y> —2x=3 .

< . T .5z
2p) e) Sa se calculeze suma sin 7 + s1n7 .

(2p) | f) Sa se calculeze aria unui pétrat care are perimetrul egal cu 8.

SUBIECTUL II ( 30p )

1. Se considera functia f :R - R, f(x)=x>-3x+2 sise noteazi cu a, b
radacinile ecuatiei f(x)=0 .

(3p) | a) Sa se determine valoarea minima a functiei f.

(3p) | b) Sa se calculeze valoarea sumei 1 + 1 .
a

(3p) | ¢) Si se determine numerele reale y pentru care f(3')=0 .
(3p) | d) Si se rezolve ecuatia f(log, 1) =0, te (0, ).

3p) s .
e) Sa se calculeze determinatul

3a 2b

a

1
1+x2°

2. Se considera functia f :R > R, f(x)=
(3p) | a) Sase calculeze f'(x), xeR.
(3p) | b) Saserezolve inecuatia f (x)< %, xe R.

(3p) | ©) Sa se determine ecuatia asimptotei spre + oo la graficul functiei f .

(3p) | d) Sase calculeze }ll_)mm(n2 )"

(3p) | © Sase calculeze I flx)ax.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )
Se considerd polinomul f =X>+2X +2.

(4p) | @) Sa se arate cd polinomul f nu are rdddcini rationale .

(4p) | b) Sa se arate cd polinomul f are o singurd radacind reala.

Notim cu a € R unica ridicini reald a polinomului f sicu Q(a)= { g(a) ‘ g Q[x] }
(4p) | ¢) Sase verifice cd 0e Q(a) si 1€ Qla).

(2p) | d) Sa se arate ci daca a, Be Qla), atunci a+ Be Q(a) si @ - BeQla).

(2p) | e) Sise arate ci Q(a)z{p+qa+ra2 ‘ p,q,reQ }

(2p) | f) Sisearate cd, dacd p,q,re Q si p+ga+ra®=0 ,atuncip=qg=r=0.

(2p) | g) Sasearateci a™ e R\Q.

SUBIECTUL IV (20p )

2 n

Se consideri functiile f, :R >R, f,(x)=1+ % + % +...+

, Vne N*, VxeR.
n!

4p) | Saseverificecd  f/(x)=f,,(x), YneN, n>2, VxeR,

(dp) | b) Saseverificecd  f,, (x)= (x_+ f,(x), VYneN’, VxeR.

n+1)!

(4p) | ¢) Sase arate ca fz(x)z , VxeR.

1
2

(2p) | d) Sa se verifice ca 1+.[f'1 (t)r = f,.,(x), Vne N*, VxeR.

0

(2p) | e) Utilizand metoda inductiei matematice, si se arate cd  f,, (x)>0, Vxe R, Vne N".
(2p) | f) Sase arate ca functia f,,,, este bijectiva.

(2p) | & Sase arate cd functia f,,, este convexa pe R.
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Varianta 47

Subiectul 1.

a) a=2.

b) 5.

c) | Z | =1.

d) Razacerculuieste r=2.

e) sin£+ sinS—Tt =0.
4 4
f) Ariapatratuluieste S=4.

Subiectul II.
1.

1 o .
a) y, =—— este valoarea minima a functiei f.
14 4 5

b Lol 2
a b 2
¢) ye{0,log,2}.
d) re{2,4}.
3a 219‘
=2

e
)ab

2.
, 2
a) f (x)z——xz, xeR.
(1 + xz)
b) xe(—oo,—1]UJl, ).
¢) Ecuatia asimptotei spre +oo la graficul functiei f este Ox:y=0.

d) lim{a® - f()" =1.

e) j.f(x)dng.

Subiectul III.

a) Se arata prin reducere la absurd.

b) Functia polinomiala asociatd polinomului f este strict crescatoare §i de grad impar.
¢) Pentru fe Q[X], avem f(a)=0, deci 0eQla).

Considerdm polinomul g = f +1 € Q[X]. Deoarece g(a)= f(a)+1=1, 1€ Q(a).

d) Evident.
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e) Se arata prin dubld incluziune. La ,,c” se foloseste teorema impartirii cu rest,
pentru polinoamele g si f.

f) Deoarece ae R\Q este ridicind alui f, avem a’=-2a-2e€ R\Q
Consideram p, g, re Q, astfel incat p+gqga+ra® =0.

Inmultind relatia precedenti cu a#0 sireducindu-l pe a’, deoarece ae R\Q,
3

rezulti pgr=2r’qg+q’ =-2r, adica g +2r’g+2r’'=0 (1)

Dacd r# 0, impartind relatia precedentd la r’ #0 deducem cd o= AR Q esteo
r

radacind a lui f, contradictie cu punctul a).
Obtinemca r=0 sidin apoi ¢g=0si p=0.

2006

=re Q. Considerim polinomul ge Q[X], g=X**—¢.
Searataca g=f-q, deci toate radacinile lui f sunt si radacini ale lui g. Deoarece

g) Presupunemcd a

toate rdddcinile lui g au acelasi modul, rezulta ca si raddcinile a, x,,x, alelui f

2 =2, deunde rezulti a=-1/2.

sunt de module egale. Avem |a |3 = | a-x,-x, | =
Cum f(—{/i): 2-3/2 #£0, am ajuns la o contradictie, asadar @ e R\Q .

Subiectul IV.
a) Se arata prin calcul direct.
b) Se arata prin calcul direct.
(x+1)* 1_1
o f,lx)= 5 +222, VxeR.
d) Se arata prin calcul direct.
e) Se foloseste principiul intéi al inductiei matematice si punctul b).
f) Din punctul e) stimcd f,,,(x)>0, VxeR sicum f,, = fio» deducem ci

functia f,,, este strict crescitoare pe R, deci injectiva.

Deoarece f,,, estecontinuipe R, lim f,,(x)=—c0 si lim f,,,(x)=+co,
xX—>—o0 X—>00

rezulti cd Im f =R, deci f este si surjectivd. In concluzie, f este bijectiva.
g) Din punctul a) deducem ci fo(x)= fr(x)= foo(x)>0, VxeR, de unde
rezultd cd functia f,,, este convexd pe R.
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